

中超·人物

广州仔两个月实现人生三级跳 温永骏：人生真是太神奇



温永骏 羊城晚报记者 苏苻 摄

广州仔温永骏，今年5月还是广州富力2003梯队的一名小球员，两个月后，他的人生火箭般地实现了三级跳。

“哇！当时超兴奋！整晚睡不着！”坐在羊城晚报记者对面的温永骏一边笑着，一边模仿5月份听到自己可以加入富力一队VS深圳佳兆业热身赛名单时的反应。7月26日，他作为富力一队球员，成为首位亮相本赛季中超的03年龄段球员，也是本赛季仅有的两名上了场的03年龄段球员之一。但说到7月26日在中超首轮替补上场时，他又不由自主地露出呆怔的表情：“让我换衣服准备上场时，我懵了，上了场也是懵的，完全没想到，好紧张。”这位17岁少年生动的表情让人忍俊不禁。

这位少年其实很早就给自己规划好了未来——先争取上U19梯队，再努力进入富力预备队，争取能在明年全运会代表广东队上场，争取一个健将级运动员证、考一个好一点的大学。但是这一年，他精准地抓住了每一次机会，让他的“三级跳”来得如此迅速：在和U19的友谊赛中打入一球，临时替补一队；和深圳佳兆业的友谊赛又打入一球，入了范帅法眼的温永骏开始一周跟随富力一队训练两到三次；不久他接到范帅办公室，告知他接下来将跟随一队训练，还没走出办公室，温永骏就拨通了给家里报喜的电话。

范布隆克霍斯特聊起温永骏也不吝赞美之辞，称其开朗、有天赋、愿意学习。平日遇到这位队里的“老么”，也总爱拿他开玩笑，比如范帅笑他头发太长太乱。温永骏就把头发剪得短短的，“怕他又说我”。一开始在训练场上，温永骏有点胆怯，怕表现不好被“大佬们”埋怨，结果越怕越踢得不好，范帅还特意走过去劝解了他一番。

温永骏说，在队里大家其实都对他很好，尤其和黄政宇、王鹏、叶楚贵等广东球员经常聊天，老大哥卢琳更是每次训练完都会帮他总结，指出他的错误。第一次在中超登场，登贝莱还在场上鼓励他。他清楚地记得，十一岁时，卢琳和雷纳尔迪尼奥到他的

小学，那时他还鼓起勇气问了小雷一个问题——“怎么提高进球效率”。几年前，他还在宿舍里和小伙伴们感叹登贝莱如何厉害，如今竟然成了并肩作战的战友。“人生真是太神奇！我很幸运。”温永骏一边翻出手机里几年前和卢琳、小雷的合影，一边感叹道。

本赛季温永骏在中超和足协杯各踢了两场，若不是出现伤病，温永骏原本还将获得更多的机会。伤愈复出后，他在12月2日足协杯八强赛对山东鲁能一役中替补出场且有不俗表现。他笑着说：“过去在电视上看中超，总觉得节奏不快，自己上场才发现一开始传球、停球完全跟不上。”通过这赛季的中超经历，温永骏看到了自己身体还过于单薄，变向、停球和传球合理性不足的弱点。他自信自己的优势是年轻，还有时间去补强。“披上国字号战袍过去是想想都不敢想的事情”，温永骏说，自己现在也会偷偷憧憬一下。

作为一个广州仔，越秀山体育场是他的梦想。不能在越秀山体育场实现自己的中超首秀让他很遗憾。“我三岁时就跟随外公到越秀山体育场看比赛，到现在还有零星的记忆。后来十三四岁的时候又当过富力和恒大的球童，希望未来也能在越秀山代表富力打上一场比赛，让爸爸妈妈在观众席上观看。”

他说最希望成为韦世豪那样踢球有灵性的球员，不过这位广州仔身上还有着广州仔的印记，不管顺境逆境，“低调、稳住。”温永骏不断地对自己说。

羊城晚报记者 苏苻

水原三星以2比0击败神户胜利船出线，广州恒大小组出局 这一次，卡帅难辞其咎

没有太多意外，水原三星以2比0击败已提前锁定小组第一的神户胜利船，以净胜球的优势力压广州恒大从小组赛中突围。在确定小组出局后，广州恒大俱乐部立刻做出反应，宣布采用总经理负责制的同时让老队长郑智出任俱乐部新任总经理。换句话说，球队主帅卡纳瓦罗如今已没有什么实际权力。三年内两次“三大皆空”，卡纳瓦罗的确难辞其咎。

卡帅手中已逐渐消耗殆尽，中超八冠王走向平庸，卡帅“大哥”的执教方式看起来已不再适用。

球队没有形成整体

广州恒大的阵容几乎是由各个年龄段中国最好的球员组成，替补阵容甚至比部分中下游中超球队的主力阵容还厚实，再辅以超级外援和归化球员，如此班底在中超是实打实的“无敌舰队”。但三个赛季下来，卡纳瓦罗并没有把这些有能力的球员捏合成一支具备超强战斗力的队伍。球队战术打法不够丰富，在很多时候只能依赖保利尼奥、韦世豪等关键球员的发挥。在亚冠赛场，广州恒大的表现更是糟糕，无论士气还是斗志都难以让人满意。

和在上海申花执教的崔康熙相比，卡纳瓦罗更显得稚嫩。本赛季申花的平均年龄近30岁，是中超所有队伍中平均年龄最大的，队员实力也只能说是在中游。但申花在亚冠淘汰上港；几乎以全华班出征亚冠，却拿到2场胜利和1场平局，这足以看出一名优秀主帅对球队实力的提升。

排兵布阵刚愎自用

手握好牌，却打得稀烂，这是不少人给卡纳瓦罗的评价。本赛季初，卡纳瓦罗留下了状态不佳的洛国富，却把高拉特租借出去，导致球队的中场几乎只能靠保利尼奥一人。洛国富本赛季仅出场9次，打进1球，贡献可忽略不计。而高拉特在河北华夏首发18次，打进4球还有3助攻，是河北华夏复辟的最大功臣。但高拉特到了中超第二阶段，卡纳瓦罗依然没有召回高拉特。直到保利尼奥伤退，卡帅才选择让高拉特出征亚冠，但已经两年时间没有和全队一起踢正式比赛的“辣条”，很难带领球队走出颓势。

卡帅对保利尼奥的超负荷使用，是导致广州恒大赛季末崩盘的重要原因。在中超第一阶段已经锁定小组第一的情况下，卡纳瓦罗依然让保利尼奥

踢满所有比赛。几乎整季无休的保利尼奥，在最关键的决赛中状态全无，甚至还因伤缺席了亚冠。

而塔利斯卡长期状态低迷，卡帅却给了他太多的时间。塔利斯卡本赛季出场20场打进7球，看起来数据还不错，但他在中前场频繁丢失球权，导致球队防线始终处于危险之中。

另外，外籍球员费南多、蒋光太等人的潜力并没有被充分挖掘。2019赛季，费南多在重庆和河北华夏打进5球外加7助攻，几乎全场首发。本赛季费南多的队友实力有了明显提升，他却只打进5球外加2助攻，进攻能力仍有待激发。郑智、黄博文因年龄增长退出主力阵容，但何超、徐新、廖力生和张修维等仍不堪大用。

年轻球员培养不力

广州恒大之所以给了卡纳瓦罗第二次机会，其中一大目的是希望他在培养年轻球员上下更多功夫，但从实际情况来看，卡纳瓦罗的表现并没有达到预期。

本赛季初，韦世豪连场破门，但之后因伤缺席了不少的比赛。伤愈复出后的韦世豪进攻犀利度锐减，在中超争冠冲刺阶段没能最大程度发挥他的作用。上赛季冒尖的杨立瑜在本赛季出场23次没有进球，只有4次助攻。伤愈归来的严鼎皓也光彩不再，本赛季出场13次，仅送出1次助攻。而张修维、何超、徐新等人，在卡帅手下也没有明显进步。

卡帅对恒大足校的青训球员使用力度也不足。本赛季出自恒大足校的球员在一线队出场次数总计14次（除足协杯第二轮），且大部分为替补登场。表现较突出的谭凯元本赛季在中超仅出场2次，在足协杯打进一球。在今年广州恒大的50人大名单中，超半数球员为恒大足校出品，但是只有谭凯元、王世龙、帕尔曼江等少数几人获得了一线队出场的机会。

三年下来，年轻球员看似踢得热闹，但能真正拿得出手的还是太少。

羊城晚报记者 林本剑

执教成绩历任最差

距卡纳瓦罗二次执教广州恒大已有三年，卡帅也成为在广州恒大主帅位置上待得最久的主教练。此前的李章洙、里皮和斯科拉里均只执教了两年半时间。

球队给了卡帅充分的信任，但论成绩，卡纳瓦罗却是最差的一个。李章洙带回一个中甲冠军、一个中超冠军、一个超级杯冠军；里皮赢回来的是三个中超冠军、一个亚冠冠军和一个足协杯冠军；在斯科拉里任上，广州恒大捧回中超三连冠，一个亚冠冠军，一个足协杯冠军和两个超级杯冠军。而在卡纳瓦罗执教的三年间，广州恒大只有一个中超冠军、一个超级杯冠军。

在卡纳瓦罗执教的三年里，广州恒大两丢中超冠军，三次征战亚冠只取得了一次16强、一次4强、一次小组未出线的战绩，本赛季更是成为恒大入主广州队以来首个颗粒无收的赛季。比起里皮和斯科拉里，卡帅确实差得很远。

两位前世界杯冠军教练里皮和斯科拉里摧枯拉朽建立的豪门气质，在

羊城晚报 专题

溯源岭南文明，百度“宝藏中国”走进广东 “知识直播”助力打造城市新名片

文/沈钊

看完广州最美骑楼永庆坊的广绣之美，就去珠江新城欣赏造型独特的现代雕塑；品尝了广州酒家“食在广州第一家”的粤菜风味，再到潮州牌坊街上冲上一壶功夫茶；在佛山岭南天地修习完咏春拳，转头便到东莞的牙香街点燃一支沉香……领略华夏韵味，探寻中国宝藏，在历经湖北、四川、深圳等旅程后，12月4日，百度“宝藏中国”的脚步踏进了岭南文化的发源地——广东。围绕“宝藏广东 赏心粤目”的主题，一场泛知识型直播多角度、多场景展现广东独特的城市风貌，吸引了超过500万名网友观看。



品质广货现身直播间 全国网友将广东文化精髓“买”回家

当天，透过“宝藏广东”的直播镜头，500多万网友们深入广州、佛山、东莞、潮州等6个城市，带领观众们品味岭南建筑艺术、打卡粤式网红美食、探索粤商风云历史、领略广东非遗文化……

在被誉为广州最美骑楼的永庆坊、位于天河CBD核心区的珠江新城、气势非凡的潮州牌坊街等地，感受潮绣、广绣、广彩、雕塑大师的匠心独运；在广东省博物馆、凉茶博物馆、东莞沉香博物馆等文化宝地，与国家非遗潮绣代表性传承人康惠芳、国家级非遗广彩代表性传承人谭广辉等文化传承人对话，了解非遗传承人的

使命与担当，一起探寻一段段广东的恢弘历史；还有基于百度Apollo自动驾驶技术运营的无人车，气势恢宏的岭南建筑代表陈家祠，百度以全景直播的方式为全国乃至全世界观众展示了一个融古通今、继往开来的宝藏广东。

除了探寻当地风土人情、领略岭南文化的独特韵味外，作为百度打造的泛知识直播IP的重磅环节，此次“宝藏广东”也在当晚为广大观众带来了备受期待的直播秒杀活动。

“腊肠为广东代表性特产，今天度小店上线的广州酒家五福临门腊味礼

盒只要1元就能秒杀！”“双面百花刺绣、经典国风系绳收纳、古风流苏装饰，这款东莞的代表特产沉香礼盒原价560元，现在只要1分钱！”“始于1981年，潮州正宗老字号直营店，潮汕阿彬牛肉丸1斤+猪肉丸1斤现在只要1元钱了，手快有手慢无！”

在秒杀之余，广东的文化特色在慢直播的场景中体现得淋漓尽致。观众们不仅是在直播间购物选货，更是在跟随主播感受一场文化的饕餮盛宴，并将广东饮食经典、非遗精髓通过购物的形式带回家中。

持续发力内容生态 百度“知识直播”打造全新广东名片

据悉，在移动战略方向上，百度致力于构建一个由10亿用户、数百万创作者、合作伙伴和客户组成的强大的生态系统。百度Q3财报显示，截至今年9月，百度App日活跃用户数达2.06亿，其中，百家号内容创作者数量达到360万，同比增长52%。持续攀升的用户参与度与用户规模为百度移动生态实现多元化变现创造了巨大潜力。直播、会员付费等非在线广告收入未来将成为百度收入增长的重要驱动力。而“宝藏中国”无疑是百度持续发力内容生态的重要成果之一。

作为中国最大的信息知识入口，百度在直播赛道中鲜明地打出了“知识直播”的旗帜并获得广泛关注。“宝藏中国”的直播镜头正加速向全国各地覆盖，为城市政府、当地企业和用户搭建高效沟通平台、引导各方合作共赢。截至目前，“宝藏中国”已进行总计114小时直播，与超过3750万名观众进行了多达千万次的互动。

与传统电商平台吆喝式的带货模式不同，宝藏中国更加注重通过营造文化、知识氛围，吸引用户在场景中自然

下单。数据显示，“宝藏中国”超级IP获得了多省市网信办、文旅局等40多家政府部门肯定，带动超过200家各区域品牌进入全国人民视野，实现品牌的曝光与销量的增长。

以此次“宝藏广东”直播为例，百度通过新兴的直播形式融合广东地区传统文化、建筑、美食，打造全新广东名片，展现“宝藏中国”IP在提升城市品牌力、发扬当地传统文化、拉动经济发展等领域多重价值，为中国各大城市与地区提供营销新思路和发展新机遇。

22名西藏少年来粤冬训



学生们在训练中 叶磊 摄

“这是我第一次来广州，这里很暖和，还有很多美食。”说这话的次仁拉措来自西藏林芝，是林芝体校六年级的女学生。此次她和其他21名小伙伴经过选拔一起来到广东体育职业技术学院（下称“广东省体校”），进行为期一个月左右的冬训。

在次仁拉措眼里，这里的许多地方都和西藏不一样。“这里的温度比西藏高、宿舍也比原来的大、训练课程也更丰富”，说起在广州的感受，次仁拉措有许多新奇感和幸福感。

自2017年开始，广东省体校承接省体育局援藏培养后备人才工作，至今已从西藏自治区林芝体校招人3批共11名运动员，这些运动员分别进入省体校的田径队、柔道队、摔跤队、拳击队、武术队、跆拳道队进行训练。

今年11月18日至12月14日，第四批共22名林芝体校的学生进入省体校进行冬训，期间，除专业竞技项目、体能训练

和专项理论课程外，还安排了爱国主义教育、文化课堂体验等活动。在这，他们不仅体会到了更丰富的训练课程，也感受到了广州这座城市散发的魅力。

“相比在林芝体校，在广东省体校孩子们可以接受更专业的体能训练，这里的气温也更为适宜。”林芝广东实验学校书记金桑说，经过一个月的冬训，教练员将对22名学生的身体素质做系统考察，最后将有至少3名学生通过选拔，留在省体校进行长期训练直至高中毕业。

昨日，广东省体校局长王禹平来到广东省体校慰问西藏冬训队伍。王禹平表示，22名孩子从西藏远道而来，我们要提供最好的条件来帮助他们，让他们把在广州学到的东西带回西藏，这将是西藏和广东深厚情谊的见证。

羊城晚报记者 徐扬扬 实习生 叶磊

彩票开奖公告栏

开奖时间：2020年12月4日

“南粤风采”36选7 第2020281期

36选7投注总金额：558374元 中奖基本号码：11 23 14 31 30 25 特别号码：05

Table with columns: 中奖等级, 中奖注数, 总中奖金额(元), 单注奖金(元)

累计奖金7837727元滚入下期一等奖。

Table with columns: 类别, 投注额(元), 中奖注数, 单注奖金(元)

本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

好彩1 第2020281期

Table with columns: 中奖符号, 投注方式, 投注额(元), 中奖注数, 单注奖金(元)

3D 第2020286期

Table with columns: 中奖号码, 中奖注数, 单注奖金(元), 中奖金额(元)

本期投注总额：1774942; 本期中奖总额：2727818元 奖池资金余额：1751463元。

七星彩 第20122期

Table with columns: 本期开奖号码, 中奖情况, 等级, 中奖注数, 单注奖金(元), 应派奖金合计(元)

本期全国销售金额：25474064元 100358923.10元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2021年2月2日，逾期作弃奖处理。

排列3排列5 第20285期

Table with columns: 排列, 直选, 全国销量(元), 本省销量(元), 全国中奖注数, 本省中奖注数, 单注奖金(元)

14627207.56元奖金滚入下期排列5奖池。 44444218.20元奖金滚入下期排列5奖池。 本期兑奖截止日为2021年2月2日，逾期作弃奖处理。